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патогенезі субклінічного маститу корів задіяна 
ціла низка складних механізмів [2, 3], серед яких 
важливу роль відіграють імунні реакції [1, 5]. 

Каскад імунологічних процесів починається від дії етіоло-
гічного фактора й триває на всіх стадіях розвитку запален-
ня, що визначає особливість перебігу та наслідок цієї пато-
логії [4, 6, 7]. 

У сучасній клінічній імунології розроблено й упрова-
джено спеціальні діагностичні тест-карти дослідження тва-
рин, у яких поряд із визначенням параметрів природної 
опірності детально вивчаються процеси антитілоутворення 
й ендогенної інтоксикації [5]. Ці методики надзвичайно ін-
формативні, вони є специфічним індикатором не лише по-
чаткових змін «перевантаження» імунної системи, а й проя-
ву глибоких імунологічних зрушень в організмі [6].

Мета роботи – вивчити стан антитілоутворення й ендо-
генної інтоксикації в організмі корів за субклінічного маститу.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ 
Клініко-експериментальні дослідження проводили на 

коровах-аналогах української молочної чорно-рябої породи. 
До першої групи (n=17) увійшли корови з фізіологічною 
лактацією (контроль). Другу (дослідну) групу корів (n=17) 
було сформовано з тварин, хворих на субклінічний мастит. 
При імунологічному дослідженні вивчали стан антитілоут-
ворення за вмістом циркулюючих імунних комплексів (ЦІК) 
із середньою молекулярною масою (СІСm 11-19S) у реакції 
селективної преципітації із ПЕГ  6000. Стан ендогенної ін-
токсикації визначали за рівнем середніх молекул (СМ) у ре-
акції адсорбції з вітальним фарбником. Отримані результа-
ти біометрично обробляли за допомогою комп’ютерної 
програми Statistica v. 5.5 A.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Утворення циркулюючих імунних комплексів є фізіоло-

гічним процесом, під час якого в організмі тварин форму-
ються антитіла на антигени (в комплексі з компонентами 
комплементу), які відрізняються за складом та молекуляр-
ною масою. Великомолекулярні й дрібномолекулярні фракції 
ЦІК є специфічними праймерами макрофагів, легко фіксу-
ються фагоцитами й швидко елімінуються з організму [1, 5]. 

Однак при запальних та онкологічних процесах утво-
рення циркулюючих імунних комплексів відбувається 
більш інтенсивно. При цьому формується велика кількість 
фракцій середньомолекулярних ЦІК, котрі, як відомо, 
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Представлено результати експериментальних до слі-
джень з вивчення процесу антитілоутворення та стану 
ендогенної інтоксикації в організмі корів при суб клі-
нічному маститі. Встановлено, що в разі захворю вання 
зростає концентрація середньо моле кулярних імун них 
комплексів та середніх молекул. У процесі лікування 
виявлені імунологічні зрушення нормалі зуються, що має 
важливе діагностичне й прогностичне значення.

ІНТЕНСИВНІСТЬ АНТИТІЛОУТВОРЕННЯ В ОРГАНІЗМІ 
КОРІВ ПРИ СУБКЛІНІЧНОМУ МАСТИТІ
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мають найбільш «токсикогенні» властивості. Вони можуть 
кумулюватися в організмі й проявляти аутоантигенні влас-
тивості, спричиняючи серйозні деструктивні процеси (руй-
нування клітинних мембран, ендотелію судин тощо) й зу-
мовлюючи глибокі системні імунологічні зрушення (ауто -
імунізація, алергія тощо) [7]. Це явище найчастіше буває 
при дисфункції системи комплементу та дефіциті фагоцито-
зу, а в сучасній науковій літературі отримало нове нозоло-
гічне визначення – хвороба імунних комплексів [6]. 

У наших попередніх дослідженнях ми з’ясували процес 
формування циркулюючих імунних комплексів за фізіоло-
гічних умов у різні періоди лактації корів [4], що знайшло 
продовження під час вивчення субклінічного маститу. 

При імунологічному дослідженні було встановлено, що 
концентрація циркулюючих імунних комплексів із серед-
ньою молекулярною масою в сироватці крові клінічно здо-
рових тварин становить 93,5±4,15  ум.  од.  ОЩ, що цілком 
відповідає фізіологічним значенням. Рівень середніх моле-
кул також знаходився у фізіологічних межах.

Субклінічний мастит корів відзначався різким зростан-
ням рівня циркулюючих імунних комплексів та формуван-
ням середніх молекул (див. гістограму). В організмі хворих 
тварин концентрація СІСm різко перевищувала контрольне 
значення (P<0,001), що є наслідком розгортання імунних ре-
акцій у відповідь на дію мікробного чинника. За патологіч-
ного процесу також зріс рівень СМ, що є результатом реак-
тивності організму під впливом накопичених токсинів і 
метаболітів запалення та свідчить про наростаючу ендоген-
ну інтоксикацію.

У процесі лікування відбувалися певні зміни в показни-
ках антитілоутворення. Згасання запальної реакції в орга-
нізмі піддослідних тварин супроводжувалося зниженням 
концентрації середньомолекулярних ЦІК, що є результатом 
активації системи фагоцитарного захисту й адекватно про-
веденої терапії. Про ефективність лікування також свідчила 
нормалізація вмісту середніх молекул. 

У перспективі планується дослідити зміни функціональ-
них показників імунітету в нормі та при розвитку субклі-
нічного маститу. 

ВИСНОВКИ
1.  Субклінічний мастит корів супроводжується різким 

збільшення концентрації СІСm (11–19S). Це вказує на те, що 
в патогенезі захворювання задіяні механізми антитілоутво-
рення.

2.  Патологічний процес в організмі хворих на субклініч-
ний мастит корів проявлявся збільшенням вмісту середніх 
молекул, що є результатом наростаючої ендогенної інтокси-
кації метаболітами запалення. У процесі лікування усі до-
сліджувані параметри нормалізувались.

3.  Імунологічне тестування тварин має важливе інфор-
мативне значення для встановлення клініко-лабораторного 
діагнозу, аналізу перебігу захворювання й адекватності про-
веденої терапії.
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Интенсивность антителообразования в организме коров при 

субклиническом мастите. В.А. Яблонский, Н.Н. Желавский

Представлены результаты экспериментальных исследований по изу-

чению процесса антителообразования и эндогенной интоксикации в орга-

низме коров при субклиническом мастите. Установлено, что в случае за-

болевания увеличивается уровень среднемолекулярных иммунных 

комплексов и средних молекул. В процессе лечения выявленные иммуно-

логические сдвиги нормализуются, что имеет важное диагностическое и 

прогностическое значение.

The intensity of antibody formation in the organism of cows at 

subclinical mastitis. V.A. Yablonskiy, M.M. Zhelavskiy

The in-process the presented results of experimental researches from the study 

of process of antibody formation and states of endogenous intoxication in the 

organism of cows at subclinical mastitis. It is set that at subclinical mastitis there is a 

height of concentration of middle size of immune complexes and middle molecules. 

In the process of the conducted treatment there is normalization of the educed 

immunological changes, which has an important diagnostic and prognosis value. 

Зміни концентрації середньомолекулярних циркулюючих імунних 

комплексів та середніх молекул при субклінічному маститі корів 

(n = 17; M±m)
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Ті, які одужали


